

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 1 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2023 年 2 月 28 日

- 河南职院召开 2022 年度党组织书记抓基层党建述职评议考核会议
- 河南职院领导班子召开 2022 年度民主生活会
- 河南职院举行 2023 年春季升旗仪式暨开学第一课
- 简讯三则

河南职院召开 2022 年度党组织书记抓基层党建述职评议 考核会议

1 月 13 日上午，校党委书记李桂贞主持召开 2022 年度党组织书记抓基层党建述职评议考核会。校党委全体成员，党政办、组织部、宣传部、纪检监察室、工会、团委和学工部等相关部门

负责人，各党总支书记、副书记、基层党支部书记共 56 人参加会议。

会上，电子与物联网学院党总支书记王东辉等 18 名同志，分别就个人 2022 年抓基层党建工作情况进行了现场述职。

李桂贞对述职报告进行逐一点评，肯定了各党组织书记一年来在全面学习宣传贯彻党的二十大精神 and 扎实推进党建工作所取得的成绩，并就下一步工作提出三点要求：一是进一步强化政治引领，牢牢把握社会主义办学方向。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装广大师生头脑，强化“立德树人”理念，持续加强师德师风和学风建设，把培育和践行社会主义核心价值观融入教书育人全过程。二是进一步发挥主导作用，不断增强基层党组织的组织领导力。积极推进三级党建工作机制运行，不断强化抓基层党建主业主责意识，坚持党的建设与学校事业发展同部署、同落实；持续加强基层党组织集体力量，坚持民主集中制原则，不断提升党组织集体的战斗力。三是进一步加大探索创新力度，提升基层党组织建设质量。持续提炼党建品牌内涵，打造特色亮点；持续推进党建信息化建设，激发基层党建工作新活力；持续开展党建文化建设，彰显基层党建新风貌，以高质量的党建推动学校高质量的发展。

随后，与会人员根据现场述职以及对现实工作情况的了解，对 2022 年度党组织书记抓基层党建工作情况进行了民主测评，

同时也民主评议了党总支和直属党支部，并推荐了“优秀党务工作者”。

按照有关要求，学校对各基层党组织书记 2022 年度抓党建工作述职报告提前一天进行公示。

(组织部供稿)

河南职院领导班子召开 2022 年度民主生活会

2 月 10 日上午，河南职院领导班子 2022 年度民主生活会在行政楼 335 会议室召开。校领导班子全体成员参加会议，党政办公室、组织部、宣传部和纪检监察室负责人列席会议。会议由党委书记李桂贞主持。

校党委高度重视此次民主生活会。会前，根据中央和省委安排部署，制定了详细的工作方案，并向省委教育工委和厅党组进行了请示汇报。全体班子成员紧扣会议主题，按照“七个聚焦到”、“三个结合起来”要求，采取集中研讨、个人自学等方式，全面准确学习党的二十大精神，认真学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神，围绕“六个带头”，广泛征求意见建议，进行深入谈心谈话，深刻查摆剖析，认真撰写个人对照检查发言材料，为开好民主生活会奠定了坚实基础。

会上，李桂贞首先通报了 2021 年党史学习教育专题民主生活会和 2022 年“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专

题民主生活会整改落实情况，以及本次民主生活会征求意见情况，并就开好本次民主生活会提出明确要求：一是聚焦本次会议主题，把握方向，把握重点，开展积极健康的思想斗争，确保本次民主生活会不跑偏、不散光；二是自我批评时要勇于揭短亮丑，敢于进行深刻的自我批评，针对问题、触及思想，不遮遮掩掩、不避重就轻；三是相互批评时要出以公心，坦诚相待，既指出差距不足，又提出改进建议；四是开展批评与自我批评要讲究方式方法，要坚持原则，真点问题、点真问题，有则改之、无则加勉，以作风建设新成效增强班子凝聚力、战斗力、向心力。

李桂贞代表领导班子进行对照检查，全体班子成员逐一进行个人对照检查，开诚布公地开展了批评与自我批评。发言中，大家围绕中央要求的6个方面重点问题，积极查找自身存在的差距和不足，深刻剖析产生问题的根源，制定了切实可行的整改措施和努力方向。

李桂贞指出，本次民主生活会把严肃认真的态度、刀刃向内的查摆、批评与自我批评贯穿始终，起到了咬耳扯袖、红脸出汗的效果。她要求全体班子成员：一要筑牢政治忠诚，在坚持和加强党中央集中统一领导上引领示范，在坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上引领示范，在捍卫“两个确立”、践行“两个维护”上开辟新境界；二要扛牢使命担当，在增强斗争本领上引领示范，在强化责任担当上引领示范，在勇于攻坚克难

难、奋力赶超进位上展现新作为；三要树牢为民宗旨，在基层倾听民情民意上引领示范，在为师生办实事解难题上引领示范，在厚植为民情怀、增进师生福祉上实现新突破；四要守牢安全底线，在维护安全稳定上引领示范，在加强自身建设上引领示范，在加强自身建设、从严管党治党上呈现新气象。

李桂贞强调，要把这次民主生活会的成果转化为推进学校各项事业高质量发展的实际行动，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，扎实推动党的二十大精神落地生根。

（组织部供稿）

河南职院举行 2023 年春季升旗仪式暨开学第一课

春寒料峭东风至，万象更新阳气生。2月27日早，河南职院隆重举行2023年新学期升旗仪式暨开学第一课。校党委书记李桂贞为师生代表讲了题为《激扬青春，踔厉奋发，奋楫笃行谱新篇》开学第一课。在校领导班子成员出席活动。各相关职能部门负责人、二级学院党务工作负责人及师生代表2000余人参加活动。活动由校党委副书记、纪委书记田华主持。

活动伊始，国旗护卫队迈着整齐的步伐入场。在慷慨激昂、铿锵有力的《义勇军进行曲》乐曲中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体人员行注目礼，向国旗致以最崇高的敬意。

李桂贞在授课中简要回顾了学校在深入学习贯彻党的二十大精神、办学治校和疫情防控等方面取得的成果，并擘画了2023年学校高质量发展的新蓝图。在新学期启航之际，她向同学们提出四点希望：一要涵养品行，自觉践行社会主义核心价值观，听党话、跟党走，明德修身，笃学成才；二要文化塑心，从红船精神、井冈山精神和延安精神等红色精神中，传承红色基因，赓续红色血脉，多读书、读好书，以书为友，以书为伴；三要练好身体，走出宿舍、走上操场，积极参加“身体素养”提升工程，在运动中磨练意志、健全人格；四要砥砺奋进，始终保持良好的竞技状态，沉下身子、修炼内功，努力学习、苦练技能，在青春的赛道上跑出自己最好的成绩，奋力逐梦圆梦，争做新时代的引领者、创造者。

李桂贞强调，在新的一年里，全体师生要继续发扬“勇于担当、敢拼敢闯、永不服输、追求卓越”的“河职精神”，带着温暖、带着力量、带着担当，凝心聚力，开拓创新，在中国式职业教育现代化进程中，进一步彰显河职力量，以奋进之笔书写人民满意的职业教育新篇章！

活动现场，现代信息技术学院博士魏晓娟作为教师代表发言，她结合自身学习成长经历，勉励同学们要努力学习，奋发拼搏，与时代同频共振，与党和国家同呼吸，共命运。电商物流学院电子商务专业同学黄宁作为学生代表发言，他号召广大同学要牢记

习近平总书记嘱托，坚定理想信念，赓续红色血脉，在青春的赛道上跑出最好成绩。

（宣传部供稿）

简讯三则

近日，省委教育工委、省教育厅印发《关于公布民族宗教理论知识网络答题活动和主题演讲比赛结果的通知》，河南职院在“河南省第十届大学生中国特色社会主义民族宗教理论知识网络答题活动”中荣获“优秀组织奖”，汽车与交通学院崔博伟等7名同学荣获“优秀选手奖”；在“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题演讲比赛中荣获“优秀组织奖”，现代信息技术学院周晨曦同学以《聚民族情，筑中国梦》为题代表学校参加演讲比赛荣获“二等奖”。

（宣传部供稿）

1月9日，河南省省直机关精神文明建设指导委员会印发《关于公布2022年度省直“身边好人”上榜人物的通知》，河南职院智慧健康学院教师高金鑫被授予2022年度省直“身边好人”荣誉称号，此项荣誉为我校教师首次获得。

（宣传部供稿）

日前，河南省教育厅公布了 2022 年度职业教育信息化标杆学校名单，认定 39 所职业教育信息化标杆学校，河南职院名列其中。学校将以此为契机，按照教育厅“应用为王、服务至上、示范引领、安全运行”的工作要求和思路，继续深入实施职业教育数字化战略行动，加速推进教学模式、治理模式创新，助力学校高质量发展。

（信息中心供稿）

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门
